

# 达州“耿直哥”发布《寻人启事》

## 寻找债主



20年前,他借了别人2000元钱,等他有能力偿还了,债主却不知去向。2000元压在心头让他不安,他委托弟弟发布“寻人启事”,苦苦寻觅20年前的债主。近日,五十多岁的达州“耿直哥”余和平终于见到债主,了却了二十多年的心愿。两人相约:今后要像兄弟一样多走动。

### 生意失败借2000元渡难关

近日,一则寻人启事在达州朋友圈疯传,内容为一位名叫余和平的人寻找(并且一直在寻找)已经失去联系二十多年的朋友罗华健,目的是希望归还当年在罗华健手上所借2000余元。消息一出,余和平被网友称为达州“耿直哥”。

为什么余和平要打听罗华健的下落呢?这还得从二十多年前说起。当时,达川区虎让乡人余和平在深圳蛇口美创力公司做菲林设计师(丝印行业),与同行业的罗华健相识,因为在行业内技术上有共同语言,加之罗华健是达川区龙会乡人,漂泊千里遇同乡,十分欣喜,两人越聊越投机,一见如故。

拼搏在职场上的草根,混得怎么样,要么靠学历,要么靠技术。两人友谊日深,技术上互相探讨和交流,分享实战中获得的技术体会,互有裨益。后来两人在职场上追求进步,工作上各自跳槽,地域就拉得有点远,但依然坚持通电话。

1998年,两人各自在不同的地点自主创业,承接丝印业务。那时候人年轻,有理想有闯劲,创业中多少困难多少艰辛都挺着扛着,但只有技术缺乏资金的两人,创业以失败告终。罗华健亏损了100多万元,债台高筑,放弃自主创业,转而进入企业做主管,凭工资还债。而余和平多坚持了一年,亏损了60多万元。

1999年底,余和平关闭了丝印作坊,开始找工作,经济上非常窘迫,有一段时间吃住都成问题。由于罗华健在大企业做主管,余和平猜想能否到他那里借点钱来解决燃眉之急。

余和平从观澜福民步行5个小时到蛇口福永,找到罗华健说明来意,想借1000元钱当做生活费。罗华健热情接待,先安排余和平吃了一顿饱饭,然后从厂里预支了2000元工资出来,动情地说:“和平,先拿2000元去用。你技术挺好,找工作不要屈就自己,慢慢来,一定会找到满意的工作。钱不够再来找我,你我兄弟认识不是一天两天的,别和我客气!”

对这份雪中送炭的挚情,余和平当时激动得泪花闪闪。

那时的通讯没有现在发达,度过难关的余和平,后来发现联系不上罗华健了,这笔债务和这段情谊就这样在心里牵挂了20年。



### 寻人启事20年后寻债主

今年4月3日,余和平给在达州生活的弟弟余太平发了一首打油诗:雪中也曾遇送炭,犹记同乡罗华健。失联牵挂二十年,明月常照两肝胆。

余和平打电话给弟弟余太平聊了他与罗华健那些让人感慨的往事,并委托弟弟帮忙寻找罗华健。“拖了20年,我一天没有拿给罗华健,一天就不会心安!”

对于心怀感恩的事情,弟弟余太平十分乐意帮忙。于是,余太平编写了一段寻人启事:寻找罗华健,龙会乡人。其妻王雪梅,大堰乡人。堡子虎让乡人余和平,1999年在深圳打工时期,曾在罗华健处借钱2000余元,后失去联系。20多年了,余和平一直在寻找当年结识的罗华健,欲归还借款。

随后,余太平将这段寻人启事分别发了二十几个微信群,引起无数网友热议。经过几经周折,最后在好心人帮助下,余和平终于找到了罗华健现在的联系方式。

### 找到债主终于心安了

拨通罗华健的电话号码,并确认对方就是当年资助过自己的朋友时,余和平激动得有些语无伦次,他首先感谢了罗华健对自己当年的帮助,表示一定要归还借款并表达谢意。

跨越20年,罗华健突然接到余和平的电话,兴奋地嚷道:“和平,你说啥子钱哦,谈钱就见外了,情义值千金。和平,我们是兄弟,这么多年没见,赶紧约起喝一杯,不醉不归!”

两人在电话里共同缅怀起20年前相识相知的美好过去,回忆起艰难创业,职场打拼的岁月,感慨万千。余和平坚持要还钱,罗华健坚决不收:“和平,就让这件事成为咱俩友谊的见证,一辈子兄弟,来日方长,谁还没有为难的时候?咱以后互相帮助,好日子还长着呢!”

据悉,罗华健现在深圳蛇口安居,工资年收入不低于30万元,日子过得滋润,为人仗义疏财,豪迈大气!余和平目前在深圳宝安工作,尽管五十多岁了,但他依然具有文艺情怀,热情念旧,耿直如初。两人见面依依惜别,相约都要保重身体,以后要像兄弟一样多走动。(达州新报全媒体记者 蒲骄)